Prova de Equivaléncia a Frequéncia do 32 Ciclo do Ensino Basico
cODIGO 10

Duragao da prova: 45 minutos - 1.2 Fase

Ano Letivo 2022/2023

PROVA ESCRITA DE CIENCIAS NATURAIS

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificacdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicacdo dos critérios gerais e especificos de
classificacdo apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas sao classificadas com zero
pontos.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, sé é classificada a resposta que surgir
em primeiro lugar.

Itens de selecdo

Nas respostas aos itens de selecdo, a transcricdo do texto da opcdo escolhida é considerada
equivalente a indicacdo da letra ou do nimero correspondente.

Escolha multipla

A cotacdo total do item so6 é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca a opgdo
correta.

Sao classificadas com zero pontos as respostas em que seja assinalada:
— uma opgao incorreta;

— excedam o numero de op¢des pedidas.
Nao ha lugar a classificagdes intermédias.
Associag¢do/Correspondéncia

A classificacao é atribuida de acordo com o nivel de desempenho. Considera-se incorreta qualquer
associacdo/correspondéncia que relacione um elemento de um dado conjunto com mais do que um
elemento do outro conjunto. E classificada com zero pontos qualquer resposta que n3o atinja o nivel
1 de desempenho.
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Ordenagdo

A cotacdo total do item s é atribuida as respostas em que a sequéncia esteja integralmente correta
e completa.

N3o ha lugar a classificagcdes intermédias.

Itens de construcdo

Nos critérios de classificacdo organizados por niveis de desempenho, é atribuida, a cada um desses
niveis, uma Unica pontuacdo. No caso de, ponderados todos os dados contidos nos descritores,
permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre
os dois tidos em consideracao.

Resposta curta

Nos itens de resposta curta, em que é pedida mais do que uma resposta, apenas serao consideradas
as primeiras respostas assinaladas, de acordo com o niumero pedido.

Resposta restrita

Os critérios de classificacao dos itens de resposta restrita apresentam-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuacdo. E classificada com
zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

A classificacdo das respostas aos itens de resposta restrita centra-se nos topicos de referéncia, tendo
em conta a organizagao dos conteldos e a utilizacdo de linguagem cientifica adequada.

As respostas, se o seu conteudo for considerado cientificamente védlido e adequado ao solicitado,
podem ndo apresentar exatamente os termos e/ou as expressdes constantes dos critérios
especificos de classificacdo desde que a linguagem em alternativa seja adequada e rigorosa. Nestes
casos, os elementos de resposta cientificamente validos devem ser classificados de acordo com os
descritores apresentados.

Caso a resposta contenha elementos contraditérios, sdo considerados para efeito de classificacdo
apenas os tépicos que ndo apresentem esses elementos.

Se a resposta contiver dados que revelem contradicdao em relagdo aos elementos considerados
corretos, ou se apresentar dados cuja irrelevancia impossibilite a identificacdo objetiva dos
elementos solicitados, é atribuida a classificacao de zero pontos.
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| QUESTOES | CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO | cOTAGAO |
1. | Opgdo (C) 4
2. | Opgao (D) 4
3. | Opgdo (C) 4
4. | Versao Gnica: CBAED 4
5. | Aresposta deve contemplar os seguintes topicos: 8
- A Siria e a Turquia localizam-se na confluéncia de quatro placas tectdnicas, a Placa
Arabica, a Placa Euro-asiatica, a Placa Africana e a Placa da Anatdlia.
- Os limites existentes entre estas placas conferem grande instabilidade sismica a esta
zona levando a que a Siria e a Turquia sejam dois paises com grande risco sismico.
.. Descritores do nivel de desempenho no dominio »
Niveis e . Cotagao
especifico da disciplina
A resposta apresenta:
3 - os dois tépicos de referéncia; 8
- organizag¢do coerente dos conteudos e terminologia cientifica
adequada.
A resposta apresenta:
) - os dois tépicos de referéncia; 6
- falhas na aplicagdo da terminologia cientifica e/ou organizagdo de
conteudos
A resposta apresenta:
1 - um toépico de referéncia; 3
- organiza¢dao coerente dos conteudos e terminologia cientifica
adequada.
6. | Avaliar a influéncia dos sais minerais/do sddio, célcio, potassio e magnésio no crescimento 4
de uma determinada espécie de plantas.
7. | Opgado (D) 4
8. | Opgdo (A) 4
9. | Opgio (B) 4
10. | Opgdo (A) 4
11. | Opgio (B) 4
12. | A-2;B-1;C-3;D-5;E-4. 8
Sao classificadas com zero pontos as respostas em que:
—nao atinjam o nivel 1 de desempenho,
—excedam o numero de opgdes pedidas.
Niveis Descritores do nivel de desempenho Cotacgao
2 na resposta sdo estabelecidas 4 ou 5 associagdes corretas 8
1 na resposta sdo estabelecidas 2 ou 3 associagdes corretas 4
A TRANSPORTAR ...ttt rcee e eeeer e e s Ceeeeeseiserressteeteeattann et trearr eneetteanntsessanseenttttisans cennennane 56%
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| TRANSPORTE ....c.oveeeeevsenssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssssssssssssssesssssssssssssassssss 36%

| QUESTOES | CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO | coTAGAO |
13. | Opgao (B) 4
14. | Opgao (C) 4
15. | Opgao (A) 4
16. | Opgao (D) 4
17. | Versdo Unica — EDACB 4
4
18. | pisstole Geral
19. | Opgio (D) 4
20. | A- 2;B-3;C-7;D-6; E-8. * critério igual a questdo 12 8
21. | Aresposta deve contemplar os seguintes topicos: 8
A hipercolesterolemia familiar € uma condicdo hereditaria caracterizada por altos niveis
de colesterol no sangue o que propicia a deposicdo dessa gordura nas paredes das artérias
e, consequentemente, ao aparecimento da aterosclerose.
A realizacdo de exames bioquimicos regulares permite o diagnéstico precoce dessa
situacdo e o aconselhamento e intervengao médicas evitando situagdes mais graves para o
individuo em risco.
- Descritores do nivel de desempenho no dominio -
Niveis e . Cotagao
especifico da disciplina
A resposta apresenta:
3 - os dois tépicos de referéncia; 8
- organizagdo coerente dos conteudos e terminologia cientifica
adequada.
A resposta apresenta:
) - os dois tépicos de referéncia; 6
- falhas na aplicagdo da terminologia cientifica e/ou organizagio de
conteudos
A resposta apresenta:
1 - um tépico de referéncia; 3
- organiza¢do coerente dos conteudos e terminologia cientifica
adequada.
TOTAL............ €t teeesseetenstetanntesensiennntetann s annL..ES S aNNees ES e ENE nsteNeeesensttennntesnneieanneesnnsssnnnsssaes cererens 100%
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